

# 旦增赤列： 从藏鸡养殖困境 迈向致富曙光

旦增赤列是拉萨市墨竹工卡县扎雪乡其朗村村民，因为家里一直养殖藏鸡，他凭借着对藏鸡养殖的经验，成立了墨竹工卡县古如曲果藏鸡养殖合作社，开启了属于自己的致富征程。文/记者 王静 图由益西曲珍提供



▲旦增赤列在收鸡蛋。

▶旦增赤列在喂鸡。



## 初心萌动勇敢启航

当第一缕曙光还未完全穿透晨雾，旦增赤列便已早早起床，简单用过早餐后，他便匆匆走出家门，开着白色皮卡车驶向藏鸡养殖场。墨竹工卡县扎雪乡其朗村的宁静清晨，见证着旦增赤列每一天的辛勤开始。

旦增赤列是土生土长的其朗村村民，对家乡有着深厚的感情。今年，他怀着在家门口创业还可以兼顾家庭的想法，毅然决定成立墨竹工卡县古如曲果藏鸡养殖合作社，勇敢地开启了属于自己的致富征程。

旦增赤列回忆起当初的决定，很是感慨：“藏鸡养殖是我们这里的传统，但一直没有形成规模。我想，既然有经验，而且也在家门口，为什么不试一试，把它做大做强呢？”带着这样的信念，他踏上了充满挑战的创业之路。

## 艰难跋涉破茧成蝶

记者在墨竹工卡县古如曲果藏鸡养殖合作社看到，旦增赤列熟练地换上工作服，开始了一天的忙碌，他手法娴熟地搅拌着饲料，随后拎起桶，打开合作社大门，伴随着阵阵鸡鸣，养殖场瞬间热闹了起来，旦增赤列不慌不忙，耐心地将饲料均匀撒在地上，看着鸡群欢快啄食，眼神里满是欣慰。

然而，创业之路并非一帆风顺。起初，小鸡成活率低、养殖技术匮乏、禽流感威胁等难题像一座座大山，横亘在旦增赤列面前。他曾无数次在深夜辗转反侧，思考着如何解决这些问题。“那些日子真的很难，看着一只只小鸡夭折，心里别提多难受了。”旦增赤列感慨道。

但旦增赤列并没有被困难打倒。“我借助网络平台，学习养殖知识与技能，逐渐掌握了

科学养鸡的方法。”旦增赤列一边忙碌，一边向记者讲述着自己的学习经历，他通过观看各种养殖教学视频，不断摸索实践，逐渐积累了丰富的经验。

同时，墨竹工卡县农业农村局也给予了他大力支持。“他们定期过来为鸡群打疫苗，提供技术指导，让我心里踏实了很多。”在各方的帮助和自己的努力下，旦增赤列逐渐克服了一个又一个难题，养殖场的情况开始慢慢好转。

## 收获成果展望未来

喂饱鸡群后，旦增赤列转身走进产房。屋内，三个古朴的陶器鸡窝格外显眼。他一边将鸡蛋小心地拾起，一边告诉记者：“我们家养藏鸡的传统由来已久，这些陶器鸡窝打我小时候起就有了，它们承载着家族养鸡的历史记忆，如今放在养殖场里，也算是一种传承。”

如今，养殖场的藏鸡数量已达600多只，规模初显。每周稳定向墨竹净土公司和各大批发店输送20多箱鸡蛋，每月收入有1.5万余元，养殖场的藏鸡蛋品牌也在当地市场站稳脚跟，赢得了消费者的青睐。

“现在的成果来之不易，但我不会满足于于此。”旦增赤列望着鸡群，心中充满了对未来的期望，“我打算进一步扩大养殖规模，引进更先进的设备和技术，提高鸡蛋的产量和质量。”

目前，养殖场的工作主要由旦增赤列一家人承担，但他心中有着更为远大的规划。“下一步，我希望进一步扩大养殖场规模，吸纳更多村民前来就业，让乡亲们在家门口就能增收致富。”旦增赤列说。

旦增赤列坚信，只要依靠勤劳的双手，就能创造更加美好的生活，在乡村振兴的道路上越走越远，书写属于其朗村的致富华章。

# 梁永亮： 无偿献血17年 让“爱”在血液中继续传递

2008年，正在上大二的梁永亮给自己定下无偿献血30年的目标。17年来，已经成为拉萨市堆龙公安分局政保大队队长的他，每年都雷打不动地献血，至今已累计献血37次，总量高达7400毫升。2018年，他荣获拉萨市“最美人民警察”、拉萨市优秀政法干警等荣誉称号；2023年，他又被授予年度全国无偿献血奉献奖银奖、堆龙德庆区年度“助人为乐道德模范”称号，2024年荣获“西藏自治区无偿献血促进奖”荣誉称号。

文/记者 姜梦琳 图由堆龙公安分局提供

## 无偿献血 诠释爱国情怀

2008年初春，在北京市海淀区的献血小屋，这是他第一次无偿献血。当时的梁永亮是就读于华北电力大学的一名大二学生，怀揣着满腔热血与梦想的他，第一次想通过自己的绵薄之力，

为祖国的繁荣发展奉献一份力量。

“我记得很清楚，2008年北京奥运会成功举办，我由衷地感到开心、自豪。我深刻明白这意味着什么，我想，如果有一天，我也能为祖国的发展

尽一份力，那该多好。”梁永亮说。

正是在那一年，梁永亮骨子里的爱国情怀生根发芽，无偿献血30年、每年捐献400毫升血液的长远目标，也在他心中悄然生根萌芽。

## 坚持17年 献血总量超7000毫升

有了献血的使命与方向后，梁永亮已默默坚持了17年。无论是在北京上学的两年，还是在堆龙德庆区工作的15年间，他每年都提前规划，保持良好的生活习惯和饮食习惯，悉心调整身体状况，以确保血液质量。截至目前，梁永亮已累

计献血37次，总量高达7400毫升，这一数字远超于一个成年人的血液总量。

关于“献血是否影响健康”的疑问，他条理清晰、自信满满地解释道：“一个成年人正常情况下，血液总量在5000至7000毫升之间，而每

次献血200到400毫升，仅占总量血液的5%到10%。经过为期六个月的均衡饮食与营养摄取，人体便能完全恢复并生成新鲜的血液。”对梁永亮而言，献血不仅仅是一种志愿行为，而早已成为了一种生活方式，是他生活的一部分。

## 30年约定 献血路上义无反顾

2021年，梁永亮的妻子面临生育的关键时刻，医生告知生育过程存在大量出血的风险，需要提前准备充足的血液。那一刻，在最亲近的人面临用血需求时，梁永亮内心深处对血液的重要性有了更加深刻

的认识。这个小插曲也让他切身体会到自己17年来坚持无偿献血的意义，原来自己献出的每一滴血液都是生命延续的希望。

“血液是可再生的，生命是不可重来的，无偿献血是用可再生的

血液挽救不可再生的生命。”这是梁永亮对献血的定义，也是他17年一直践行的使命，更是未来13年，他将继续坚守的初心。如果条件允许，30年无偿献血的约定将被一直延续。



梁永亮正在献血。